

csörög a Pannon GSM



Kedves olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat Tóth-Szenesi Attila újságíró munkatársunkkal oszthatják meg, aki munkanapokon 8 és 10 óra, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-9432-663-as rádiótelefon-számon. Elvesztett tárgyaikat kereső, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.

A szabály az szabály. Zámbo János (441-840) fogatékos és mozgáskorlátozott gyermekét vitte autóval a rendelőben. Az ingyenes parkolásra jogosító mozgáskorlátozott kártyát a gépkocsi szélvédője mögé tette, de az leasett onnan, ezért a Szegedi Közlekedési Társaság (SZKT) munkatársai büntetőtasakot raktak az ablaktörő lapátja alá. Zámbo János hiába kezdett levelezésbe, az illetékesek hajthatatlanok maradtak. Nem vitás, az ellenőrök szabályszerűen jártak el, a parkolási kártya hiányában büntettek. Mégis, az ilyen egyedi eseteknél annyi nagyvonalúságot megengedhetne magának az SZKT, hogy eltekint az 1760 forintos bírság megfizetésétől.

Lyukra futás. Horváth Jenő azért telefonált, hogy felhívja az illetékesek figyelmét: a téli kikötőhöz vezető úton, az úgynevezett

Zayzon Ágnes tárlata

Munkatársunktól
Ma, csütörtökön 18 órakor a Bartók Béla Művelődési Központ B-Galériájában *Gilinger Katalin* nyitja meg Zayzon Ágnes festőművész kiállítását, amelyen a Hódmezővásárhelyen élő alkotó portréi, csendéletei és figurális képei láthatók. *Zayzon Ágnes* 1975-ben végzett a JGYTF

A felsőoktatásban tanulók közül az orvostanhallgatóknak kell a legtöbbet költeniük tankönyvekre. A hat év alatt használt olvasmányok összesen több mint 319 ezer forintba kerülnek. Nem kell ennyire mélyen zsebbe nyúlniuk a jogászoknak, még kevésbé a bölcsészeknek. A hallgatók ráadásul gyakran inkább fénymásolják vagy kölcsönkérik a tankönyveket.

A felsőoktatási tanév kezdetén az egyéb kiadások mellett a hallgatókat a tankönyvvásárlással járó költségek is terhelik. Az egyes képzések esetében változatos képet mutat, hogy a diákok hány könyvet vesznek meg, és azokért mennyi pénzt adnak ki. A megkérdezett oktatók és hallgatók egyhangúlag állítják, a tanárok általában nem követelik meg, hogy a diákok megvásárolják azokat a könyveket, amelyekből vizsgára kell készülni. Félév elején az oktatók ismertetik, mely könyvekből kell tanulni, és hogy azokat be lehet-e szerezni a boltokban, vagy megtalálhatók-e a könyvtárban – avat be a termé-

sztudományi karon jellemző szokásokba *dr. Meskó Eszter* oktatósi dékánhelyettes. A hallgatók közül sokan inkább fénymásolatot készítenek egy-egy kölcsönkért könyvről – még akkor is, ha ez a megoldás nem jogszerű –, mert így előfordul, hogy kevesebbet kell költeniük, mintha megvásárolnák azt.

Klauzál tér, Kárász utca
Dísztéglák és kandaláberek



Klauzál tér: barna „flaszterklinker”, fehér díszítőkövekkel. (Fotó: Gyenes Kálmán)



Oktober közepére készül el a szegedi Klauzál tér, valamint a Kárász utca

első szakaszának díszburkolata. A teherbíró „flaszterklinker” téglákkal kirakott területen díszes kandalábereket, padokat, virágtartókat helyeznek el.

mintegy 50 centiméteres mélységű „talajcserével” készítették elő a dísztéglák alapját.

A legelső szintre kavicságyazat került, amelyet zúzott kővel borítottak be; utóbbit homokhoz hasonló, „ágyazó réteggel” fedték. Az „ágy” alapos tömörítése után, kötőanyag alkalmazása nélkül rakják le a klinkertéglát egymásba illeszthető darabjait.

A díszburkolat nem csak finom, geometrikus mintázatával, hanem visszafogott színválasztásával is gyönyörködteti a szemlélőt. A barna „flaszterklinker” téglák alapszínéből kiemelkedő mintát fehér díszítőkövek emelik ki. A fehér mezőket és szegélyeket helyenként ugyancsak barna díszgránit díszíti.

A leírás szerint nagy teherbírási klinkertéglák elviselik majd az alkalmanként elkerülhetetlen munkák miatt rájuk

hajtó munkagépek súlyát is. A munkafolyamatot az arra járók folyamatosan nyomon követhették. A Klauzál téren már lerakták az első dísztéglákat, s a teljes területtel (amelybe a Kárász utca Széchenyi tér és Klauzál tér közötti szakasza is beletartozik) október közepére készülnek el.

A sétaterületre a burkolathoz és a környező, ugyancsak megépült épületekhez illő padok, kandaláberek és virágtartók kerülnek. A Klauzál tér és Kárász utca kereszteződésében négy, egyenként négykaros kandaláber világit majd, a tér és a bejáróló utca szegélyére háromkaros lámpatesteket állítanak; a házfalokról pedig a kandaláberekhez hasonló stílusú falikarok adnak világosságot.

A megjelenésükben ugyancsak környezetükhöz illő padokon megpihenhetnek a sétálók. A barna téglával borított terüle-

ten, fagyálló pirogránit edényekben dísznövények: selyemkacsa, tiszafa és babérmeggy gyönyörködteti a korzózó közönséget.

A Klauzál tér és a Kárász utca területének „revitalizálását”: a díszburkolat-építést valamint a terület „berendezését” Török Péter (Artboretum Kert- és Szépművészeti Társaság, Budapest), okleveles táj- és kertépítész tervezte.

A tér nyugati oldalán, a Kossuth-szoborral átellenben, Tóbiás Klára tűzzománc- és szobrászművész oroszlanfejes díszkútját helyezik el. A Széchenyi tér felől érkezőket a Kárász utca „bejáratánál” Párkányi Péter „köszöntő szobrai” fogadják majd: a farsangi párkánt mintegy üdvözli a díszes kontóba öltöztetett utcába lépőt.

Nyilas Péter

forrás

Markó Pál könyvpremierje

Munkatársunktól
A Szegedi Írók Társasága és a Bába és Társai Kiadó szeptember 15-én, pénteken 18 órakor a Bálint Sándor Művelődési Házban rendezi meg Markó Pál Halk harangütés című új verseskötetének bemutatóját. A szerzővel Tegzes Miklós előadó művész beszélget, az est házigazdája Kiss Ernő, a Szegedi Írók Társaságának titkára.

Elmarad a koncert

Munkatársunktól
Az Alapítvány a Szegedi Zsinagógáért értesíti a közönséget, hogy a ma este tervezett zsinagógabeli jótékonyági koncert a szölista, a Párizsban élő Isabelle Oehmichen zongoraművész betegsége miatt elmarad. Az új időpont-ról később adnak tájékoztatást.

Szegedi rajzfilmes New Yorkban

DM-információ
A New York-i fesztivál versenyprogramjában szerepel majd Tóth Pál, Szegeden élő és alkotó Balázs Béla-díjas rajzfilmművész Egy újabb nap című alkotása. Ugyanebben a programban vetítik majd Tóth Pálnak az úgynevezett 3D animációs technikával készült filmjét, A szentjánosbogarak nemi élete című alkotását is. A művész utazását és a fesztiválköltségeit elkészítette a Szeged Kultúrájáért Alapítvány támogatja.

Lakossági fórum

Munkatársunktól
A Szeged és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulás lakossági fórumot tart ma, csütörtökön a sándorfalvi polgármesteri hivatalban (Szabadság tér 1.), melynek témája a SAPARD operatív programja. A délután 5 órai összejövetel célja, hogy a jelenlévők eljuttassák projektötleteiket az operatív program készítőihez.

Orvosi tankönyvek – háromszázezerért
Jogsértő másolatok – kényszerből



A közhiedelemmel ellentétben a tankönyvárak az utóbbi években az inflációt el nem érő, hat-hét százalékkal emelkedtek (Fotó: Miskolczy Róbert)

Állami támogatás

Munkatársunktól
Az állam hallgatóként évente 7000 forint tankönyv- és jegyzettámogatási normatívát juttat a felsőoktatási intézményeknek. Egy 1996-os kormányrendelet alapján ennek legalább hetven százalékát tankönyvvásárlási támogatásként a diákok kapják meg csekként, utalványként vagy más formában, legfeljebb harminc százalékát pedig az intézmény jegyzet-előállításra vagy sokszorosításra használhatja. Az egykori JATE karainak tanulóknak ebben a félévben 1700 forint értékű könyveket adtak. Ennek évről-évre csökkenő értéke azonban olykor még egyetlen könyv árát sem fedezi teljesen. Ráadásul a gyakorlat és a jogszabály ellentmondást mutat, hiszen az 1700 forint a normatíva egy félévre eső 3500 forintos értékének a felét sem éri el. Valamivel több támogatást kapnak a tanárképző főiskolai kar felsőéves hallgatói, akik az intézmény két jegyzetboltjában levásárolható vonalkóddal ellátott kártyával egy évben 3800 forint támogatást használhatnak fel, míg az elsősök ezt az összeget félévre kapják. A kar – szintén állami pénzből – ezen kívül évente négyszáz hallgatónak juttat szociális alapon 2500 forintos könyvvásárlási segítséget.

nek, míg a felsőévesek már inkább jogszabályokból tanulnak. A tankönyvek beszerzésének alternatív módja az a kari hallgatói önkormányzat által tanév elején szervezett börze, amelyen a felsőéves hallgatók kedvezményes áron adják tovább az általuk használt tankönyveket az első- és másodéveseknek.

költségekre *dr. Lednitzky András* dékáni hivatalvezető olyan szélsőséges példákat említ, mint „Az ember anatómiájának atlasza” két kötetben, amelyért 13 ezer 900 forintba kerül, a jó részt az orvostudományi kar által előállított jegyzetek ára viszont 135 és 1700 forint között mozog. Az orvospérezés hat éve alatt használt kötelező olvasmányok összesen több mint 319 ezer forintba kerülnek. A hallgatók anyagi terheinek csökkentésére a kar könyvenként 25 százalékos támogatást biztosít az állami tankönyv- és jegyzettámogatási normatíva, valamint a kar saját bevételei egy részének felhasználásával.

– A közhiedelemmel ellentétben a tankönyvárak az utóbbi években csekély mértékben, az inflációt el nem érő hat-hét százalékkal emelkedtek – tájékoztat az árváltozásról *dr. Kovács József*, a Buch Kft. ügyvezető igazgatója, aki szerint a tankönyvek tekintetében az állami támogatásnak is köszönhetően jelenleg nem érvényesül a kereskedelmi ár. Az olvasmányokért átlagosan 1000-1500 forintot kell kiadni, a legdrágábbak a jogi és közgazdasági könyvek, ennél olcsóbbak a természettudományi, és még kevesebbet kerülnek a társadalomtudományi kiadványok. A szakember szerint a tankönyvek minősége sokat javult a közelmúltban.

Hegedűs Szabolcs